

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофсовета

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания шестой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма. Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 67 (389) 13 октя бря. 1926 г.

Условия подписки

на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 30 к.
Для кооп., волисп., ячеек ВКП. и ВЛКСМ изб.-чиг и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 15 к. за строчку пети-та позади текста и 20 копеек в тексте.
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 стр.
СКИДКА для учреждений СКИДКА

Долой неграмотность.

Перед нами стоит чрезвычайно сложная задача по ликвидации неграмотности, трудность которой определяется большим количеством неграмотных, их по уезду 3900 человек в возрасте от 14 до 35 лет.

Потребуется много сил и средств, чтобы в течении двух трех лет указанное число неграмотных сделать грамотными. В настоящем году предполагено научить грамоте 1250 чел. С 25 сентября по 10 октября по уезду проводилась кампания по вовлечению взрослого неграмотного населения в ликпункты. Результаты еще неизвестны, исключая двух волостей, где результаты вербовки довольно успешны.

Дело ликвидации неграмотности не узковедомственная работа и за это дело должны взяться все без исключения, помня, что «освобождение трудящихся от гнета темноты и невежества, это дело сам-деятельности самих трудящихся, дело рабочих и крестьян». Трудовое крестьянство по своей темноте и забитости еще не осознало пользу грамоты и не идет в ликпункты. В этом отношении существующие на местах общества «Долой неграмотность» должны проявить максимум работоспособности, чтобы привлечь неграмотное взрослое население в ликпункты. Все грамотные должны состоять в рядах ОДН, чтобы содействовать распространению грамоты, чтобы это общество было сильно и могло провести в жизнь свои задачи в особенности в деревне, где мало культурных сил.

Каждый неграмотный, кто бы он ни был, парень или девушка, мужчина или женщина должен идти в ликпункт. На обязанности партийных и профессиональных организаций лежит содействие начинаниям общественных организаций. Избы—читальни и красные уголки, являющиеся очагом культуры в деревне, должны всемерно содействовать ликвидации неграмотности.

Все на борьбу с неграмотностью во имя грядущего светлого будущего. Все за лучшую долю крестьянина труженика. Все за создание памятника великому вождю и учителю Владимиру Ильичу.

Очередные задачи кооперации уезда.

В истекшем 25-26 бюджетном году работа кооперации уезда протекала под углом расширения сети, наибольшего кооперирования населения, укрепления финансовых возможностей и увеличения собственных капиталов.

Несмотря на ряд чрезвычайно трудных условий (недород пушнина, недород кормов для скота, отсутствие заработков у населения) все же в работе кооперации имеются достижения.

Потребительских обществ на 1 июля 1926 г. по уезду насчитывается 29, потребит. лавок—39, против 29 П. О. с 34 лавками на 1-ое октября 1925 г. Непотребит. кооперативов на 1-е июля 26 г.—4 с 12 лавками и тундровыми пунктами против 3 кооперативов на 1-ое октября 25 г. Число пайщиков—

членов на 1-ое июля 26 г.—4917 чел. против 4400 на 1-ое окт. 25 год. Всего на 1-ое июля 26 г. кооперировано 73,45 процента населения. Женщин кооперировано к общему числу членов 15,39 проц.

Наряду с расширением сети и увеличением числа членов заметно улучшение финансовых возможностей потребит. обществ, равно как и кооперации уездного центра.

Имеются достижения и в области увеличения собственных капиталов: основной капитал по потребит. обществам исчисляется в 65112 р. 74 коп. против 49603 р. 50 с пол. коп. на 1 октября 25 год, пасовой капитал на 1-ое июля 26 г. 18970 руб. 40 к. против 13469 р. 13 с пол. к. на 1 октября 25 г. По союзу основной капитал на 1 июля 26 г.—254333 руб.

За рубежом.

Горняки отклонили предложение правительства.

Во всех угольных районах Англии происходило голосование среди углекопов по вопросу о принятии предложения правительства относительно прекращения забастовки, путем порайонных соглашений между углекопами и шахтовладельцами.

Подавляющее большинство английских углекопов при голосовании правительственного предложения относительно прекращения забастовки путем порайонных соглашений отклонило предложение правительства. (Роста.)

Начались решительные бои между кантонской армией и войсками Сун-Чуан Фана.

Кантонская армия первого октября перешла в наступление. Сильная группа кантонских войск движется на столицу провинции Цзянси, город Нанчань. Крестьяне оказывают широкую помощь кантонским войскам. Войска У-Пей-Фу очищают занятые ими города, передавая их войскам Чжан-Цзо Ли-на. (Роста.)

Народная армия наступает.

В Китае народная армия, отступившая в провинции Цзянси и долго бездействовавшая, перешла в быстрое наступление против войск У-Пей-Фу. Войска У-Пей-Фу с трудом сдерживают натиск народной армии и требуют подкрепления. (Роста.)

Забастовка в Гамбургском порту сорвана меньшевиками.

В Гамбургском порту было проведено голосование среди бастующих по вопросу о том, продолжать ли забастовку. Большинство бастующих высказалось за продолжение забастовки. Несмотря на это,

меньшевики предложили рабочим забастовку прекратить. В связи с тем, что меньшевики входят в состав стачечного комитета, это их решение привело к срыву забастовки. Сегодня в порту должны возобновиться работы. (Роста.)

Литва довольна советско-литовским договором.

Литовский посол в Финляндии, в беседе с сотрудниками финских газет, сообщил, что Литва придает громадное значение советско-литовскому договору о взаимном ненападении. Для Литвы особенно важно признание советским правительством принадлежности Литве Виленской области, которая сейчас занята поляками. (Роста.)

Франция передает Рурскую и Саарскую области Германии.

В скором времени состоится переговоры между Францией и Германией, по поводу возвращения Францией Германии, занятых ныне французскими войсками Рурской и Саарской областей. За передачу этих областей Германия должна будет уступить Франции крупную денежную сумму. (Роста.)

Смерть ученого Каммерера.

В Вене покончил самоубийством крупнейший ученый — Каммерер. Каммерер покончил с собой перед предполагавшимся переездом в Советский Союз, где при Московской академии коммунистической он устроил лабораторию для своих, известных всему миру, работ по наследственности. Причина самоубийства — травля поднятая против Каммерера некоторыми европейскими учеными, нежелающими простить Каммереру смелость его взглядов и обвинявших Каммерера в подлоге. (Роста.)

52 к. против 230840 р. 89 коп. на 1-е октября 25, г. пасовой 11151 р. 22 коп. на 1-ое июля 26 г.

Цифры по расширению сети и кооперирования населения взяты на 1-ое июля, ввиду отсутствия более поздних и надо оговориться, что на 1-ое октября 26 г. цифры значительно изменятся в сторону увеличения.

Наряду с достижениями надо указать и на слабые места в работе кооперации: задолженность населения ликвидируется весьма медленно, отсутствует участие широких масс в практической работе кооперации, недостаточен контроль со стороны ревизионных комиссий, что недчас приводит к злоупотреблениям, хищениям и растратам.

По Советскому Союзу.

В Москву приехала итальянская рабочая делегация.

В Москву приехала итальянская рабочая делегация в 27 человек. Так как в Италии фашистская власть, рабочие выбирали делегатов для поездки в Советский Союз на тайных собраниях в лесах. Делегаты тайно, группами, пешком через горы и леса пробирались в Швейцарию, затем собрались в Вене, откуда приехали в Москву. Делегаты рассказывают, что положение итальянских рабочих тяжелое — фашистское правительство отменило 8-ми часовой рабочий день. (Роста)

Льгота беднякам.

В нынешнем хозяйственном году в Тамбовской губернии освобождено от уплаты сельхозналога 260 тысяч маломощных крестьянских хозяйств. (Роста)

Партийная масса за политику ЦК.

Несколько вождей оппозиции 7-го октября приехали в Ленинград и пытались выступить на собраниях нескольких ячеек. Всюду оппозиционеры потерпели полную неудачу. Ленинградские ячейки дали им решительный отпор. Продолжают поступать сообщения из разных городов Советского Союза от партийных собраний, вынесших резкие резолюции против новых попыток оппозиции втянуть партию в дискуссию. (Роста)

Против дискуссии, за единство партии.

В Москве состоялся ряд новых

Обо всем.

— Закончена проводка телеграфной линии Ленинград—Воронеж. На ближайших днях новая линия начнет работать.

— Начальник морских сил Советского Союза—Муклевич ушел в

собраниям ячеек, на которых принимаются резолюции против деятельности оппозиции, против дискуссии, за единство партии. От таких резолюций сообщают из Ленинграда, Харькова, Николаева, Днепропетровска, Одессы, Новосибирска, Твери и многих других городов. (Роста)

Партсобрания против новых попыток оппозиции втянуть партию в принципиальные споры.

Из многих городов Советского Союза сообщают о состоявшихся партийных собраниях, принявших резкие резолюции, направленные против новых оппозиций втянуть партию в принципиальные споры в то время как все силы партии должны быть направлены на строительство страны. В Москве такие резолюции вынесли собрания партийных всех районов, а также крупнейших предприятий. (Роста)

Кого считать бедняком.

Комиссариат рабоче-крестьянской инспекции РСФСР определил считать бедняцкими хозяйствами те, которые имеют не свыше двух десятин посевов. На северо-востоке к бедняцким хозяйствам причисляются имеющие не свыше 3-х десятин посевов, на юго-востоке и Северном Кавказе—4-х десятин посевов. Общее число бедняцких хозяйств РСФСР достигает 5200 тысяч дворов. (Роста)

учебное плавание вместе с Черноморским флотом.

— На Грозненских нефтяных промыслах забил мощный нефтяной фонтан, выбрасывающий несколько десятков тысяч пудов нефти в сутки.

на означенную работу. В волостях, при изоах-читальнях необходимо устраивать кооперативные уголки, где ставить доклады, лекции и привлекать на них население. Там же заслушивать доклады правления и ревизионных комиссий потреб. обществ и др. кооперативов, подвергая их всестороннему обсуждению. Обратить самое серьезное внимание на вовлечение в кооперативное строительство женщин, путем выдвижения в ревизионные комиссии, лавочные комиссии в виде практиканток с обязательным участием их во время инструкторских обследований потреб. об-в.

Всем ячейкам ВКП необходимо поставить своей задачей работу по изучению дела кооперации, ее цели и задач, а также методов кооперирования большого количества крестьянских масс, не ослабляя вопроса по вовлечению молодежи и женщин.

Терентьев.

— В Сибири, в селе Купино, Барабинского округа начался суд над несколькими кулаками-торговцами, научавшими толпу в базарный день разгромить районный исполком.

На северном Урале медведи напали на научную экспедицию. Во время нападения медведи уничтожили все коллекции, собранные экспедицией.

— В Сибири, в Марининской тайге открыты две богатые жилы золота. Кроме золота в тайге найдено серебро, цинк и свинец.

— В этом году значительно увеличилось число партийцев среди командного состава Красной армии. Сейчас 45 процентов всех командиров—партийцы.

Выводы о призыве 1904 года.

Призыв граждан рождения 1904 года по уезду закончен 16 сентября. Отношение молодежи к призыву самое хорошее; имеется большое желание попасть в ряды Раб. крест. красной армии. Все стремится попасть в Красную армию, зная, что она является школой, подготовляющей не только бойцов, но и будущих работников деревни. Необходимо, обратить внимание на следующее: 1) Уже после отправления команды явилась в военкомат мать принятого Сметанна с заявлением, что ей 51 год, а не 49, как значилось по книгам, что ее сыну должна быть предоставлена льгота. Здесь вина как самого призванного Сметанна, не подавшего ходатайства как этого требует закон об обязательной военной службе ст. 103, так и волносполкома, не сверявшего книжные данные волносполкома с метрическими книгами. Нужно широко оповестить население и призывный возраст, что кто желает воспользоваться льготой по семейному и имущественному положению, должен подавать заявление с приложением заверенных данных о семейном положении.

2) Процент неграмотных среди призывного возраста значительный, именно 14,24 процента к общему количеству призываемых и 12,3 процента к количеству принятых. Необходимо усилить ликвидацию неграмотности среди допризывников, ставя задачей при будущем призыве—ни одного неграмотного из принятых в Красную армию. К этому должны приложить все усилия уполитпросвет и волносполкомы.

3) Количество признанных безу-

Между центральным комитетом союза работников связи и представителем индо-европейского телеграфа—Кенингамом начались в Москве переговоры относительно прекращения забастовки работников телеграфа. Правление телеграфа пошло на уступки.

— Из разных городов СССР продолжают поступать многочисленные резолюции партийных собраний, резко осуждающие новое выступление оппозиционеров.

— В Азербейджане, в городе Нухе началась постройка шелломотельного завода, который будет самым большим в мире. Завод начнет работать в конце 1927 года. (Роста)

словно годными составляет 39,3 процента, остальные имеют те или иные недостатки, особенно много с недостатками сердца и легких. Здесь, конечно, главная причина заключается в условиях жизни в суровом климате и в условиях быта населения. Все же необходимо и своевременно поднять вопрос о сохранении здоровья, отсюда развития и распространения физкультуры.

4) Призываемые при следовании на призывный участок и обратном следовании по домам, вследствие ненормального и чрезвычайно редкого движения пароходов, вынуждены подолгу сидеть в ожидании пароходов, так что у призывника, не принятого в армию, тратится времени до месяца и более (В—Печорских и Устьусинских волостей), необходимо к этому времени приурочить рейсы пароходов, точно также добиться льготного проезда призываемых со скидкой в 50 процентов (ныне только 15 процентов).

5) Еще не все общественное внимание привлечено к проведению призыва. При призыве все вечера должны быть заняты политико-просвет. работой, постановкой спектаклей каждый день (в настоящем году было два спектакля), для чего нужно взять за правило, чтобы каждая организация устраивала вечер, напр. партийная организация, комсомольская, рабпрос, совторгслужащие, военные и др. спектакли каждый вечер, и вообще разумное и приятное развлечение для призываемого.

Печорин.

Вниманию промышленника.

В нынешнем году повсеместно наблюдается слабый урожай хлебов и сена, в дополнение к этому до сего времени, как на Печоре, так и на озерах идет очень слабый лов рыбы. Такое положение ставит в затруднение крестьянина нашего уезда. Единственный доход, который крестьянин ожидает получить, это от лесного промысла, охоты на дичь и зверя.

К настоящему времени опреде-

лилось, что виды на урожай пушвины и дичи есть, главный вид зверя, белка, начинает появляться, правда еще в недостаточном количестве, как по р. Ижме, так и по Печоре и по их притокам. Для получения полного дохода необходимо наличие в промысле только вполне выкунившего зверя, следовательно, охотниками-промышленниками в точности должны быть соблюдены сроки охоты, ибо добычей не вы-

купившего зверя он бьет по карману не только себя, но и своего товарища.

Очередной задачей дня должен быть лозунг: «Ни одной не выкупиленной шкурки в нынешнем году, выйти на промысел в сроки и серьезная борьба с нарушителями сроков».

Г-вом охотников среди членов установлен выход на промысел белки 1-го ноября, в случае ее выкупиления. Охотники—не члены, следуйте примеру своих организованных товарищей.

Охотники, сообщайте т-ву о всех нарушителях сроков.

П. Ф.

Отчет

по реализации 2-го крестьянского выигрышного займа по Ижемскому уезду Автономной Области Коми, за время с декабря 1925 года по 1-ое октября 26 г.

В ноябре месяце 1925 г. была организована уездная комиссия по реализации 2-го кр. займа и предложено было всем ВИК'ам организовать волостные комиссии. Последние были организованы во всех ВИК'ах за исключением Усть-Лыжвинской, Усть-Кожвинской, Няшебожской и Галовской волостей.

Уездной комиссией были составлены подробные планы проведения кампаний по реализации займов по уезду и разосланы по ВИК'ам. Но эти планы остались только на бумаге, ни один волуполномоченный не счел нужным сообщить уездной комиссии, выполнены-ли они и как выполнялись, несмотря на неоднократные просьбы.

В июле месяце были высланы по всем ВИК'ам облигации авансом для реализации по волости, по результатам не весьма блестящим: выслано облигаций на 1985 руб., реализовано—на 820 р. Сизябский ВИК облигаций совсем не получил.

Ижемский, Устьсинский, Кожвинский и Брыкаланский ВИК'и

вернули обратно полностью. Мохченский ВИК реализовал на 10 р., Галовский на 25 р. На руках у шести ВИК'ов облигаций на 445 руб. Насколько успешно они будут реализованы покажет будущее, потому что от них сведений пока нет.

Отсюда видно, что на реализацию займа волуполномоченными вышеозначенных волостей обращается весьма мало внимания.

Волуполномоченными Устьхтинской, Кедвавомской, Бакуринской, Красноборской, Щельюрской, Няшебожской и В. Усинской волостей реализованы полностью.

Необходимо волуполномоченным обратить более серьезное внимание на разъяснение населению выгод приобретения облигаций займа, а также того, что деньги советским правительством расходуются на поднятие промышленности, сельского хозяйства и т. п.

Всего реализовано облигаций по уезду на 2860 руб. из них кассой—2040 руб. « визами—820 руб.

Уполномоченный по реализации облигаций 2-го кр. займа Миков.

Выигрышный заем 1926 года.

Новый выигрышный заем государством выпускается для того, чтобы снять с частного де нежного рынка 30 мил. рублей, которые пойдут на усиление средств, по поднятию сельского хозяйства и промышленности. В руках же частных лиц находится не мало средств, кои зачастую владельцами превращаются в золото и вызывают повышение на таковое. Большие по размеру и многочисленные выигрыши по новому займу побудят многих сменить золотого на облигации займа. Можно полагать, что значительная часть займа окажется в руках лиц свободных профессий и служащих, получающих высокие оклады жалования. В каждом тираже нового займа будет разыграно по 1200 выигрышей от 200 до 100.000 рублей.

Выигрыши по 100 руб. ежегодно увеличиваются. Каждая облигация, на которую падает выигрыш погашается в следующих тиражах уже не будет

участвовать, благодаря чему и шансы на выигрыши с каждым тиражем будут все увеличиваться. Для первого тиража один выигрыш приходится в среднем на 250 облигаций, для пятого один выигрыш на 220, для десятого—один выигрыш на 171 для пятнадцатого—один выигрыш на 106, 7 и для двадцатого—один выигрыш на 19,2 облигации. Следовательно курсовая стоимость займа будет расти за пределы номинала и покупатель может рассчитывать не только на выигрыш, но и на рост курсовой ее стоимости. Средняя годовая стоимость нового займа для государства равна 14,35 процента. Ассигнованная сумма на выплату выигрышей по новому займу, к номиналу займа почти в три раза больше, чем по 2-му кр. займу и почти в 10 раз больше, чем по 1-му и 2-му выигрышным займам. По газетным сведениям в других районах по СССР замечается большой ин-

терес населения к займу, в особенности среди мелких торговцев, кустарей, лиц свободных профессий и хорошо оплачиваемых служащих. Ряд учрежде-

ний и рабочих организаций организуют коллективную покупку облигаций по 5—10 человек.

Миков.

По уезду.

Открыта в Ижме изба-читальня.

С 1-го октября в с. Ижме открывается опорная изба-читальня. Каждый крестьянин здесь может получить ответ на любой, волнующий его, вопрос, может получить необходимые ему для поднятия его хозяйства знания. Давайте-же, сплотимся вокруг избы-читальни, чтоб, приобретя знания, устранить нашу нужду.

Зав. Ижемской избой-читальней Чугаев Г. И.

Обидели.

В сентябре месяце мы условились перевезти груз Крайсоюзу из Щельюра в Ижму и по пути из Ижмы в Щельюр 88 пудов по 15 к. с пуда. Всего нас было 15 человек: 9 человек из Бакуринской волости и 6 из Варышинской. Старшим был Канев А. С. Работая все одинаково, мы надеялись по прибытии в Щельюр получить за свой труд причитающийся заработок, но оказалось иначе—Бакуринцы запротестовали и не дали нам, варышинцам, ни копейки, мотивируя это тем, что каюк для перевозки Крайсоюз дал бакуринцам, а не нам, а что мы ехали в качестве пассажиров.

Нам это кажется очень обидным. Просим инспектора труда обратить внимание и дать свое заключение.

Присутствующий.

В Печорском госпароходстве.

По распоряжению из Архангельска управлению Печгоспароходства предложено оставить штат служащих и рабочих на зимний период в числе 40 человек. Во избежание лишних расходов, управление напало нужным сократить производственный кадр до 13 человек. Штат же управления остается не малым и при высокой зарплате. На каждого рабочего остается один служащий. Содержание управленческого аппарата вдвое больше производственного, причем содержание

управляющего, его помощника и зав. затонам—600 руб. А можно бы обойтись в зимний период управляющим и его помощником.

Не мешало бы управлению совместно с профсоюзом провести режим экономии в управленческом и техническом аппарате. На эти средства можно было бы содержать 6 человек рабочих и более успешно провести судоремонт Печорского флота.

Смычка.

Недоразумение или захват?

У некоторых граждан Ижемского земобщества имеются сенокосные участки недалеко от с. Няшебож. При переделе земли в 1922—23 году часть этих пожней перешла в запасный фонд Ижемского земобщества. Из за этих пожней ежегодно возникают споры и получается бесконечная неразбериха.

Часть их захвачена без всякого основания гражданами с. Няшебож.

Этот год имел место следующий случай: в «Пыче» верстах в 4-х от р. Печоры имеется сенокосный участок—расчистка гр-на с. Ижмы Истомина Е. Е., площадью в 4 дес. 400 кв. саж., состоящий в настоящее время в запасном фонде Ижемского земобщества. При переделе земли в 1922—23 г. этот участок был выдан в душевой надел гр-ке с. Ижмы Беляевой И. Н., но потом ей наделили участок из Оль-Рузя, а вышеуказанный перешел в запасный фонд. Кто пользовался этим участком по настоящему году, неизвестно.

В нынешнем году Ижемский волисполком этот участок сдал в аренду гр-ну Мохченской волости дер. Ель, Артееву С. Ф. Последний приехав на арендованную землю, застал сено убранным в зарод, но кто поставил его осталось неизвестным.

Для того, чтобы выяснить положение настоящего сенокосного участка и положить конец существующей неразберихе с пожнями, 28 сентября Ижемским виком был командирован в с. Няшебож заволземстолом Истомин Е. Е. По приезде Истомина в Няшебож, для опроса были вызваны лица, которые должны были знать о вышеупомянутой пожне, но, несмотря на то, что пожни их смежны с вышеупомянутой пожней, оказа-

О выпуске Государственного выигрышного займа 1926 г.

На основании постановления ЦИК и СНК Союза ССР, от 3-го сентября 1926 года, Народный Комиссариат Финансов СССР выпускает Государственный Выигрышный заем 1926 года.

1.

Условия займа.

1. Новый заем выпускается сроком на 5 лет (с 1-го октября 1926 года по 1-е октября 1931 г.) на сумму 30.000.000 рублей, в обли-

в 1, 2, 3 и 4 тир. роз. по 9.000 выигр.	на сумму 1.479.000 р. в каждом.
„ 5, 6, 7 и 8 тир. роз. по 11.000	„ „ „ 1.679.000 р. в каждом.
„ 9, 10, 11 и 12 тир. роз. по 14.000	„ „ „ 1.979.000 р. в каждом.
„ 13, 14, 15 и 16 тир. роз. по 18.000	„ „ „ 2.379.000 р. в каждом.
„ 17, 18, 19 и 20 тир. роз. по 23.000	„ „ „ 2.879.000 р. в каждом.

В числе выигрышей в каждом тираже будут разыграны следующие крупные выигрыши: 1 выигрыш в 100.000 руб., 2 выигрыша по 50.000 руб., 3, выигрыша по 25.000 руб., 5 выигрышей по 10.000 руб., 10 выигрышей по 5.000 руб., и 79 выигрышей по 10.00 руб.

Тиражи выигрышей являются вместе с тем тиражами погашения. Выигравшая облигация погашается и не участвует в следующих тиражах выигрышей, при чем нарицательная стоимость облигации входит в состав выплачиваемого по ней выигрыша.

Выигрыши от 100.000 рублей до 1.000 рублей включительно выплачиваются правлением госбанка в Москве. Остальные выигрыши выплачиваются всеми кассами НКФ и госбанка. Выплата выигрышей начинается в Москве через 3 дня по выходе номера газеты «Известия ЦИК СССР и ВЦИК», в котором напечатана таблица выигрышей, а в других местах через 3 дня по получении соответствующего номера «Известий».

Срок для получения выигрышей установлен трехлетний со дня окончания соответствующего тиража.

Вновь выпускаемому займу присвоены все льготы, предоставленные другим займам.

гациях достоинством в 100 рублей. Облигации делятся на 4 разные части стоимостью по 25 рублей каждая.

Каждая четвертая часть облигации имеет самостоятельное обращение и дает право на часть выигрыша, выпавшего на данную облигацию.

2. По облигациям займа производятся в течение 5 лет 20 тиражей выигрышей по 4 тиража в год.

Выплачиваемые держателям выигрыши не подлежат обложению никакими налогами и не входят в исчисление общей суммы дохода, облагаемого подоходным налогом.

II.

Порядок реализации займа.

1. Реализация облигаций внутреннего выигрышного займа 1926 года будет производиться с 25 сентября по 25 октября 1926 года по выпускному курсу 96 р. за 100 рублей (24 рубля за одну четверть облигации).

2. Продажа облигаций производится во всех кассах Н. К. Ф., во всех банках, обществах взаимного кредита и в самостоятельных сберегательных кассах.

3. Лица, приобретающие облигации займа до 20-го октября с. г. вправе оплатить стоимость их (из расчета 96 р. за 100 руб. номинальных) в два срока.

При покупке вносится 40 процентов номинала приобретаемых облигаций (40 р. за облигацию и 10 руб. за четвертую часть облигаций), остальная сумма купленных облигаций вносится не позднее 15-го ноября с. г.

4. 25-го октября реализация займа по выпускному курсу прекращается и заем вводится в биржевую котировку.

Первый тираж выигрышей состоится 1-го декабря 1926 года.

как есть подозрение на его братьев Андрея, Гурия и Вокула.

Хозяином поставленного сена является Ижемский волисполком и оно им будет вывезено.

Необходимо Няшебожскому вику и волисполционеру выявить убравшего сено, а также проследить за сохранением сена.

Если же давать потячки подобным лицам, то не будет конца захвату сенокосных участков.

Подобных лиц нужно привлекать к ответственности за самоуправство.

Ижемский волисполком.

По заметке „примерные люди“ в № 66.

Не думая защищать неординарные явления, все же считаю необходимым дать маленькое разъяснение, дабы не ввести читателей газеты в заблуждение. Гр-н Буткин в своей статье слишком переборщил. По его выражению, все курсанты пьянствуют почти каждый вечер и волнуются все соседи. Во-первых, курсанты не имеют общежития, помещаются врозь на частных квартирах—в верхнем конце, в нижнем и середине села, поэтому можно думать, что вся Ижма уже волнуется, фактически же все пока спокойно. Во-вторых, курсы не сбор пьяниц. Контингент слушателей в большинстве состоит из женщин—7 мил. чел., комсомольцев—6 ч. и партийцев 6 чел.,—лучший актив деревенских работников, выдвинутый организациями, знающих их поведение и «что будет в тех деревнях, куда они попадут работниками», они должны были знать. Наши курсы только переподготовка и все возвратятся в свои организации. В третьих, каждый вечер выпивать, это физически невозможно, получая по 1 р. 20 к. в сутки и это еще целиком ни один не получил и при том имеют достаточную нагрузку. Отзывы преподавателей удовлетворительные, посещаемость

на 100 процентов. Дело уже не так грязно обстоит, как представляет Буткин. Если одного заметил выпившим, то это не дает еще ему права говорить на курсы в целом и обливать грязью всех. Мы дураков не защищаем, но невинных не даем в обиду.

Нужно быть конкретнее гр-ну Буткину и знать, когда что писать. Наша печать служит не для лжи и клеветы. Я думаю курсанты сами выскажутся, так ли дело уже обстоит грязно.

Зав. курсами

Канев.

Вступают в ВЛКСМ.

Канев Иван Феофилович (Ласта, Ижемской вол.)

Есть-ли отводы?
Подать в Укоммол в 10 дневный срок.

Укоммол.

Объявление

Гражданин Северо-Двинской губ., В. Устюгского уезда, Грибошинской вол. д. Перевозье Алферов Федор Данилович 4 октября с. г. при регистрации брака с девицей с Ижмы Истоминой Марией Михайловной, перешел под фамилию невесты—Истомин. Зав. Ижемским вол. столом ЗАГС. М. Попов.

Ижмо-Печ. Уфинотдел и агентство Ижмо-Печ. Госбанка

объявляют, что ими с 10 до 25 октября 1926 года будет производиться продажа облигаций Государственного внутреннего выигрышного займа 1926 года. Продажа облигаций будет производиться по выпускному курсу—96 руб. за 100 рублевую облигацию или 24 рубля за одну четвертую часть облигации.

Лица, приобретающие облигацию до 20 октября с. г., вправе оплатить стоимость облигации в два срока.

При заявлении о покупке вносится задаточная сумма в размере не менее—40 процентов номинальной суммы закупленных облигаций, т. е. 40 рублей за каждую облигацию в 100 руб. и 10 рублей за каждую 1/4 часть облигации, остальная стоимость закупленных облигаций должна быть внесена в учреждение принявшее первый взнос, не позже 15 ноября с. г.

При уплате взноса за закупленные облигации покупателям выдаются предьявительские или по их желанию, именные квитанции, которые будут обменены на облигации до 30 ноября с. г.

25 октября продажа облигаций по выпускному курсу прекращается

Первый тираж выигрышей состоится 1-го декабря 1926 года.

Уфинотдел и Агентство Госбанка.

лось, что никто о ней ничего не знает, и кто поставил сено также не знают.

О состоянии пожни на месте составлен акт, который находится в Ижемском вику. При составлении акта присутствовал в качестве понятого гр-н с. Няшебож Терентьев П. И., у которого в том же месте имеется пожня. При опросе в волисполкоме Терентьев не знал, где находится пожня Истомина Е. Е., а придя на место, он стал указывать межи. Очевидно, Терентьев отлично знает, кто поставил сено, но не хочет говорить, так